

28
апреля
1939 г.

ОСТЯКО- ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 97
(1294)

п. Остяко-
Вогульск,
Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома Омской области.

За развитие местной промышленности—1 стр.

Успешное наступление китайских войск—1 стр.

По-большевистски бороться за развитие животноводства—2 стр.

За развитие местной промышленности

XVIII съезд ВКП(б) в решении по докладу товарища Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР с исчерпывающей ясностью и полнотой поставил задачу всемерного развития местной промышленности. В постановлении по этому вопросу говорится:

«В основных экономических районах Союза обеспечить комплексное развитие хозяйства и организовать добычу топлива и производства таких видов продуктов, как цемент, алебастр, химическое удобрение, стекло, массовые изделия легкой и пищевой промышленности в размерах, обеспечивающих потребность этих районов. Такие продукты питания, потребляемые всюду в массовом количестве, как картофель, овощи, молочные и мясные продукты, мука, кондитерские изделия, пиво, а также ряд промышленных изделий массового потребления—газальтеры, изделия швейной промышленности, мебель, кирпич, известь и т. д., должны в достаточном количестве производиться в каждой республике, крае и области».

Местная промышленность нашего округа призванная всемерно удовлетворять спрос населения в товарах широкого потребления со своей задачей далеко не справляется.

Программа 1938 года по местной промышленности не выполнена. Из всех предприятий только старшая мастерская полностью выполнила годовую план.

Из плохой работы прошлого года уроков не извлечено. Начальник окрместпрома тов. Зайцев неоперативно руководил работой предприятий местной промышленности и не добился выполнения плана первого квартала 1939 года.

Развивающееся строительство в округе требует все большего увеличения выработки кирпича, в районах и окружном центре. Однако кирпичное производство развивается медленно и не удовлетворяет потребности. В Ларьяковском районе до сих пор совсем не вырабатывается кирпич, а завозится из других районов, тогда как имеются все возможности для производства его на месте.

Гончарное производство, не требующее вложения больших средств, развито плохо. Особенно ощущается недостаток в этих изделиях в Березовском и Ларьяковском районах.

В Саранпаульском нацсовете обнаружены огромные залежи известки. Организован известковый завод, но из-за отсутствия должного руководства со стороны Березовского райисполкома и окрместпрома этот завод сорвал выполнение про-

изводственной программы прошлого года и сейчас работает с большими перебоями.

Почему бы руководителям маслопрома не подумать об организации в округе небольшого сываренного завода, чем завозить сыр извне. Капитальные затраты потребуются небольшие, сырьемолока на месте вполне достаточно. По линии кустарно-промысловой кооперации можно организовать крахмально-паточное производство, ибо картофеля у нас теперь избыток и колхозы не знают куда сбывать эту продукцию. Достаточно руководителем местпрома и райисполкомов проявить побольше инициативы, как сегодняшняя проблема завтра будет разрешена. Для этого требуется знать потребности трудящихся и стремиться их удовлетворить. К сожалению руководители местпрома этого не добиваются. Вместо всемерного развития всех отраслей местной промышленности они дошли до того, что с 10 мая закрывают единственную в поселке Остяко-Вогульск часовую мастерскую.

Нужно прямо сказать, что до последнего времени партийные и советские организации округа недооценивали развитие местной промышленности и только этим можно объяснить крайне слабое развитие ее в округе. Надо понять, что «главными ответчиками за местную промышленность являются местные партийные и советские организации». («Правда»).

Одной из главных задач руководителей местной промышленности в этом году должно быть всемерное расширение действующих предприятий и строительство новых в каждом районе, улучшение качества вырабатываемой продукции и снижение себестоимости.

Успешное выполнение планов второго квартала местной промышленности будет зависеть от оперативного и деловитого руководства каждым предприятием, от того, как будет организован подбор и восстановление кадров на решающих участках работы.

Работники местной промышленности могут и обязаны работать лучше. Для этого требуется прежде всего проявление инициативы, настойчивости и упорства в разрешении поставленных задач.

Поднять производительность труда на производстве, многожить ряды стахановцев, развивать социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки—вот что нужно для успешного выполнения плана второго квартала по местной промышленности округа.

Страна радостно встречает 1 мая

С большой радостью и подъемом встречают трудящиеся Страны Советов международный праздник 1 мая.

Коллектив Московского станкостроительного завода «Красный пролетарий» успешно выполняет свое обязательство—выпустить в апреле 50 станков сверх плана. Станки уже смонтированы и заканчивается их испытание.

Большими производственными достижениями встречают Первомайский праздник горняки Криворожского бассейна. 24 апреля коллектив шахты № 2 треста «Октябрьруд» выполнил апрельский план. На шахте имени Кирова треста «Дзержинскруд» высокие образцы производительности труда показывают горняки—комсомольцы. Став на вахту 1 мая бурильщик—комсомолец Тимченко 24 апреля дал 10 норм.

Радостно встречают праздник колхозники Куйбышевской области. Они украшают дома, улицы, площади. Колхозники Татарьев, Нуштаев, Кондраткин и Москалев из сельхозартели имени Дзержинского, Кузоватовского района, переезжают в новые дома.

В Краснодаре открылась межрайонная предпраздничная ярмарка. Колхозы Марьянского, Пастуновского, Новотитаровского и других районов привезли много мяса, яиц, молочных продуктов, зелени. Также же базары открылись в 22 крупных центрах края.

К 1 мая в Семикараковском, Самарском, Обливском и других районах Ростовской области открывается 50 новых, хорошо оборудованных магазинов. В районы отправлено на 30 миллионов рублей хлопчатобумажных тканей, шерсти, шелка, обуви и других товаров.

(ТАСС).

Награждение коллективов и работников предприятий цветной металлургии

За перевыполнение производственного плана и успешную организацию стахановской работы указом Президиума Верховного Совета СССР награждены коллективы двух предприятий. Орденом Левина награжден коллектив Чимченского свинцового завода имени М. И. Калинина, орденом Трудового Красного Знамени—коллектив Днепропетровского магниевого завода.

Новые декреты французского правительства

22 апреля во Франции опубликованы 39 новых чрезвычайных декретов, которые имеют в виду увеличение доходной части бюджета страны на 15—17 миллиардов франков. Правительство объяснило введение этих новых законов необходимостью усилить национальную оборону Франции.

Декретами предусмотрено введение новых налогов, сокращение государственных кредитов на различные общественные нужды, введение 45-часовой рабочей недели (вместо 40-часовой недели существовавшей до сих пор) без какого либо увеличения зарплат, установление специального однопроцентного налога на все потребление. Установлен также порядок, по которому оплата

за первые 5 часов сверхурочной работы (сверх 45 часов) должна производиться по нормальному тарифу без всяких надбавок.

Рабочие встретили новые декреты резким недовольством. Ряд профсоюзных организаций заявил свой протест против этого нового наступления на жизненный уровень трудящихся. Совет профобъединения железнодорожников решил организовать отпор проведению в жизнь новых законов. Объединение строителей в первомайском обращении призвало рабочих бороться против нарушения закона 40 часовой рабочей недели. Профсоюзные организации Парижа решили организовать 30 апреля народную демонстрацию протеста против чрезвычайных декретов. (ТАСС)

Успешное наступление китайских войск

С начала апреля китайская армия успешно развивает наступательные операции на всех фронтах. Английские газеты отмечают, что темпы китайского наступления непрерывно нарастают. Китайские войска сейчас угрожают японским позициям в непосредственной близости от Кантона в Южном Китае, от Кайфына в Северном Китае и от Нанкина и Наньчана в Центральном Китае.

В районе Наньчана бои идут около вновь занятых китайцами Гаюяня и Фысиняня. Южнее Наньчана 23 апреля китайцы заняли пункт Сянтан, переправившись на западный берег реки Фухе.

В провинции Хубэй китайские войска заняв город Гуаньшань продвигаются в восточном направлении. В этом районе 25 апреля очищен от японцев Дафань. За время с 1 по 18 апреля японцы потеряли в северной части провинции Хубэй свыше 4 тысячи человек убитыми и ранеными.

В Северном Китае северовосточной части провинции Хуань китайские войска окружили японский гарнизон, находящийся в крупном городе Кайфыне.

Иностранная печать отмечает высокий боевой дух китайской армии и рост ее боевых качеств.

(ТАСС).

СТАХАНОВЦЫ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

СУРГУТ, 26 апреля. (По телеграфу) Райком ВКП(б) по утвержденному XVIII съездом партии уставу принял в кандидаты партии 9 и перевел из кандидатов в члены ВКП(б) 5 товарищей. Среди вступивших кандидатами в члены ВКП(б) охотники-стахановцы: значист Спиридон Григорьевич Данилов, Иван Алексеевич Вахрушев и др.

(ТАСС).

ЛЕКЦИИ В СУРГУТЕ

СУРГУТ, 26 апреля. (По телеграфу). В апреле Сургутским райкомом ВКП(б) было организовано 5 лекций в помощь изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)» на которых присутствовало 600 человек.

Две лекции, в Сургуте и на Черном мысе, были прочитаны на тему «О государстве». Читал их лектор окружкома партии т. Корвин. Его выступления слушали более 200 человек.

П. Горляковский.

Активисты оборонной работы

На Московском автомобильном заводе имени Сталина свыше трех тысяч рабочих и служащих овладевают различными военными специальностями, стремятся превратить завод в крепость обороны. За последние 3 месяца на заводе подготовлено 600 воршиловских стрелков.

Среди энтузиастов оборонного дела на автозаводе много представителей технической интеллигенции. Технолог-химик, кандидат партии Румянцева подготовила свыше 200 значистов ПВХО. (ТАСС).

(ТАСС).

По-большевистски бороться за развитие животноводства

Государственный план развития животноводства 1938 г. колхозами нашего округа выполнен по всем видам скота, за исключением оленеводства.

По настоящему борясь за развитие животноводства многие колхозы, молочно-товарные фермы и стахановцы добились хороших показателей. Молочно-товарная ферма «Пролетарий» Самаровского района, план по животноводству за 1938 г. выполнила на 105 процентов, удой молока на одну фуражную корову составил 1342 литра. Лучшая доярка этой фермы Анна Паронова надоила по 1500 литров молока от каждой коровы.

В колхозе «Заря новой жизни», Самаровского района, хантэ А. Скосырева работает дояркой уже 8 лет. За это время она приобрела немало опыта в своей работе. В 1938 году удой полностью сохранен весь молодняк. От каждой фуражной коровы получила по 1235 литров молока.

Конюх тов. Гребенщиков колхоза «Партизская коммуна», Сургутского района, вырастил и сохранил 25 жеребят, не имея ни одного случая падежа. Научный работник Остяко-Вогульского Оперного пункта Наркомзема РСФСР В. Вашквич от беспородных коров в прошлом году добился удоя молока по 2111 литров от каждой. Лучшая же корова Оперного пункта — «Тамара» за год дала 3228 литров молока.

Конечно, из приведенных фактов нельзя сделать вывод о том, что с животноводством у нас все обстоит благополучно.

Кондинский район план по крупному рогатому скоту выполнил всего на 98,2 процента, а Мякояновский на 96,7 процента. Самаровский район план по выращиванию жеребят выполнил только на 85 процентов.

Включились в социалистическое соревнование

19 апреля коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Остяко-Вогульского леспромхоза принял вызов Кондинского леспромхоза о включении в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Коллектив Остяко-Вогульского леспромхоза обязался безаварийно, безубыточно и досрочно провести все сплавные работы в навигацию 1939 года. Также наметил сокращенные сроки по вывозке древесины на берега и погрузке в баржи.

Работники лесохозяйственного сектора леспромхоза обязались усилить охрану лесов от пожаров, для чего будут созданы постоянно действующие противопожарные бригады и контрольные посты из местного населения. Эта работа

Следует отметить, что в нашем округе все еще низка продуктивность животноводства. Средний удой на фуражную корову едва составил 850 литров молока. Такое положение можно объяснить только тем, что зоотехническая ветеринарная сеть практической помощи колхозам оказывает мало, а руководители земельных отделов не приняли всех мер для налаживания этой важнейшей работы.

Для того, чтобы успешнее бороться за окончательное разрешение в третьей пятилетке животноводческой проблемы, районные земельные органы и правления колхозов должны улучшить организацию труда на колхозных товарных фермах, не допускать текучести кадров в животноводстве. Нужно строго соблюдать Сталинский устав сельскохозяйственной артели о постоянном закреплении колхозников в животноводческих бригадах.

Работники земельных органов обязаны поставить дело так, чтобы опыт передовиков социалистического животноводства был распространен на все колхозы округа, чтобы социалистическое соревнование было подлинно массовым. Надо добиться, чтобы по животноводству соревновались не только отдельные конюхи, телятницы, доярки, но также и животноводческие фермы, колхозы и районы.

Колхозные товарные фермы и коневодческие вступили в ответственный период. Начался массовый отел, выжеребка и опорос. Нужно, чтобы в этот период зооветработники обеспечили наилучшую помощь колхозам в проведении этой большой работы. Мы должны помнить, что от сохранения и выращивания приплода в огромной

та будет проводиться на основе разъяснения законов о противопожарных мероприятиях. Коллектив леспродторга на всех сплавных участках и матках транзитного сплава организует ларьки и палатки, обеспечивает их всеми необходимыми продуктами питания и товарами. Также обязался наладить развозную торговлю и доставку горячей пищи в месту сплавных работ.

Задача партийных и непартийных большевиков лесозаготовительных организаций округа — шире развернуть социалистическое соревнование, охранять им все лесозащитки, повседневно растить ряды стахановцев, поддерживать их инициативу.

Н. Мельников.

степени будет зависеть рост животноводства 1939 года.

«Дело животноводства должны взять в свои руки все партии, все наши работники, партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая» (Сталин).

Это мудрое указание товарища Сталина обязывает нас по-большевистски бороться за разрешение животноводческой проблемы. Партийные организации обязаны широко развернуть массово-политическую работу с людьми животноводства, мобилизовать их на успешное выполнение плана, на ликвидацию последствий вредительства в животноводстве.

Задача партийных и советских организаций возглавить борьбу за выполнение решений XVIII съезда партии, которые требуют обеспечить:

«Прирост поголовья скота и рост товарной продукции животноводства в размерах, полностью обеспечивающих разрешение проблемы животноводства в СССР». По улучшению качества животноводства в решении съезда записано: «Считать главной задачей повышение продуктивности животноводства путем улучшения породности скота и коренного улучшения племенного дела, правильного районирования пород, укрепления кормовой базы, улучшения ухода за скотом».

Дело чести работников земельных органов по-большевистски организовать выполнение этих решений XVIII съезда ВКП(б) и обеспечить количественное и качественное выполнение плана животноводства 1939 года — второго года третьей пятилетки.

Клуб все еще не работает

О плохой работе Нижне-Вартового клуба уже писали в газете «Остяко-Вогульская правда». Но критика благотворного влияния на заведующую этого клуба Соснину не оказала.

В клубе, как и прежде, Соснина бывает редко. В выходные дни она закрывает клуб на замок и уезжает зачем-то в другую деревню. Молодежь в выходной день сгедле повеселиться. О культурно-массовой работе не приходится и говорить — она уже давно заглохла.

Сейчас Соснина замещает заведующую библиотекой. И здесь сразу же сказалась практика ее работы. Жители с Нижне-Вартовке считают большим счастьем, если сумеют получить из библиотеки книги.

О бездеятельности Сосниной несколько раз ставили в известность заведующего Ларькинским районо Т. Звезду. Однако тревожные известия на него совершенно не действуют.

А. Востриков.

О работе осовиахимовской организации

Первичная организация осовиахи́ма политпросветшколы оформилась в октябре прошлого года. Сначала в ней насчитывалось только 40 членов ОСО. За 7 месяцев существования организации, число осовиахимовцев возросло вдвое. За этот же период первичная организация провела большую оборонную работу.

За время подготовки к XXI годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, было проведено 2 похода в противоблаках. В этих походах принимали участие все члены осовиахи́ма.

Лучший активист ОСО, пе-

редовой ученик школы тов. Алексеев за 7 месяцев подготовил 27 человек метких стрелков, которые сейчас с гордостью носят значки «Ворошиловский стрелок».

Готовясь ознаменовать международный праздник 1 мая оборонными подарками 32 члена осовиахи́ма сдали нормы на значок ПВХО и 8 — на значок «Ворошиловский стрелок первой ступени».

Сейчас в этой организации 40 осовиахимовцев имеют значки «Ворошиловский стрелок первой ступени» 65 — ПВХО и несколько человек имеют значки ГТО и ГСО.

Л. Звягин.

В КЛУБАХ ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКА В ПЕРВОМАЙСКИЕ ДНИ

● В ГОРКИНО. 1—2 мая будет демонстрироваться новый звуковой художественный фильм «Амангельды». Начало в 7 и 9 часов вечера. Касса открыта с 4 часов дня. Днем 1 мая для детей будет показан фильм «Вой в горах», а 2 мая «Амангельды».

● В Политпросветшколе. 30 апреля после торжественного заседания и вечером 1 мая состоится концерт. 2 мая силами драмкружка ставится пьеса «За родину».

● В Средней школе. Перед праздником — 30 апреля состоится интернациональный вечер

в костюмах народов СССР. 1 мая будет вечер художественной самодеятельности.

● В Педагогическом училище. Драмкружок 30 апреля ставит пьесу «Рядовой хикс» из жизни американских рабочих. В первый день праздника состоится вечер самодеятельности учащихся.

● В Акушерско-фельдшерской школе. 30 апреля дается концерт. Участники концерта исполнят хоры, музыкальные номера, выступят с декламациями, сольными пенями. 1 мая здесь ставится пьеса «Дальняя дорога».

Благоустройство поселка

В этом году на благоустройство поселка Остяко-Вогульск в летний период, отпущено 71 тысяча рублей.

Предусматривается построка плотин против электростанции, оборудование сквера, строительство тротуаров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 апреля в 6 часов вечера в Самаровском парткабинете проводится совещание секретарей первичных парторганизаций и редакторов стенгазет.

ПОВЕСТКА ДНЯ: 0 проведения дня печати — 5 мая.

Самаровский райком ВКП(б) Редакция газеты «Остяко-Вогульская правда».

Самоснабженец

Есть еще в наше время работники торговли, которые используют доверие членов-пайщиков в своих личных интересах.

Заведующий Лемпинским отделением, Сургутского райпотребсоюза, Копылов с базы райпотребсоюза получил для ларька мануфактуру. Вместо того, чтобы продать эту мануфактуру рыбакам и охотникам юрт Лемпино, он часть ее еще в дороге забрал себе и в юрты привез только наглядную № 93.

Неужели самоснабженец останется безнаказанным?

3.

С У Д

ХУЛИГАН НАКАЗАН

25 апреля народный суд Самаровского района разобрал дело по обвинению в хулиганстве Д. А. Салмина за избивание 2 допризывников Самаровского военно-учебного пункта, во время выполнения ими служебных обязанностей. Салмин приговорен к 5 годам лишения свободы.

Ответств. редактор С. В. ВАСИЛЬЕВ.

Остяко-Вогульскому Горкомхозу требуется бухгалтер 2—2. Горкомхоз.

ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКОМУ окружному управлению лесами местного значения на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ:

Специалист по лесозаготовкам. С предложением обращаться в часы занятий по адресу: Дом Советов, комната № 37. 1—2. ОКРЛУ.